

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

FELIÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 6500 K.

Egyes példányszám ára 250 K.

Megjelenik hetiköznaponként d. u. 2 órakor.

Egy családot

képeznek a papok és a hívek — mondja Zichy Gyula gróf megyéspüspök a kalocsai hívekhez intézett első körlevelében. Mikor a családra rablók rontanak kircsóit eltulajdonítani, folytatja tovább — a gyermeknek nem kell a családfőtől jogát, befolyást kérni, hogy a rablónak ellenállhassanak. Nagy katolikus kérdések, érdekek forognak veszedelemben. Az egyház és állam közti viszony, az oktatás, az egyházi birtok, a család, az egyház, e kincseit varázsolják szemünk elé és minden jól nevelt gyermeke e szent családnak köteles e kincsekre ügyelni. Ezt mindenkinek, de főleg a magasabb ismeretekben jártas művelt közönségünknek szeretnők szívére kötni, úgy azonban, hogy ne feledjék így sem a kellő rend fenntartását és ha értésükre esik főpásztoruk felfogása valamely kérdésben, dolgozzék mindenki, de ne tegyen tudva és akarva semmit főpásztor ellen.

Az egyház ügyének érdekében kezdett működéseket mindenkor vezéreték lesznek.

Tartsátok távol magatokat azoktól, akik a felekezetekben felül álló kereszténység görögülében sütkérezve nem vették észre, hogy kiszáritják a legerősebb katolikus erőforrásokat és felbontják azokat, akik a szabadelvűség zászlaját lengetik. Nem szükséges, hogy minduntalan bírdessük katolikus voltunkat, de szükséges, hogy a katolikus elvek szerint gondolkodjunk, beszéljünk és cselekedjünk. Ne bántunk, ne támadjunk senkit, de igazaink kigunyolását, megtámadását ne tűrjük.

Amikor két emberöltővel ezelőtt „nemes“ nemzetből „munkás“ néppé lettünk, az új társadalmi munkarendet az életbe kellő okossággal átültetni elmulasztottuk. Innét a nagy pusztulás, melyet az új nemzetgazdasági rendszer

az ő új munka- és iparrendjével földbutokosaink, iparosaink és általában népünk lelkében, vagyoni szervezeteiben és társadalmi állásában okozott.

Sokan abban látják nálunk a főbajt, hogy a közép-osztály, a tulajdonképesi nemesség elpusztult és az így gazdát cserélt vagyon aránytalan tömegben, idegen kézre jutott, hogy az iparosoztató szervezetét a szabad ipar csaknem tönkretette s a töle ügyes kezűeknek dobtá oda zsákmányul. Elismerjük, hogy mindez nagy baj, de a főbaj és a legnagyobb veszedelem abban rejlik, hogy Magyarország társadalmi élote, szervezete, új munkarendje és nemzetgazdasági szervezete elhagyta a keresztény elvek szellemét.

Álljatok össze és álhatatosan tartsátok ki legszentebb hitetekben, ragaszkodjatok az anyaszentegyházhoz. Tartsátok vissza házi népeteket a rossz könyvektől, az erkölcs-tesen hirdapoktól. A rátok bízott lelkeket az igaz hitben, jó fegyelemben és erkölcsökben neveljétek. Járjatok elől gyermekeiteknek jó példával, ösztözzétek meg őket a mind-nyakább lábrakapó élvezetek elhajlásától és a folytonos szórakozástól, ami a keresztény gondolkozással nem egyeztethető meg és el ne mulasszátok a vasárnapokat és ünnepnapokat megszentelni. Egyébként Isten áldása legyen veletek, családaitokkal, gyermekeitekkel és édes mind-nyágotokkal mindörökké.

politikai képviselőit. Pécsről az installációra elutaznak a vármegye és város kiküldöttei Ábrahám Gyula a Pécsi Egyházmegyei Takarékpénztár vezérigazgatója, Szabó János dr. püspöki és káptalani ügyész, Linder Ernő a Dunántul felelős szerkesztője.

Zichy Gyula gróf, mint már jeleztük január 25-én pénteken fogadja a kalocsai egyházmegye papságának tiszteletgését, jan. 26-án, szombaton a hatóságok s társadalmi képviselők küldöttségét fogadja és jan. 27-én vasárnap lesz a székesegyházban az ünnepies beiktatása.

A főpásztor a beiktatás után hosszabb időt tölt Kalocsán s körülbelül csak a közvetlen husvétüi ünnepek előtt tér vissza Pécsre. A megyés püspök a két egyházmegye adminisztrálására az évnek egy részét Pécsen, egy részét pedig Kalocsán fogja tölteni.

A beiktatás alkalmából a megyés püspök körlevelet intéz a kalocsai főegyházmegye papságához és a hívekhez, amelynek eszmemenetét lapunk vezető cikkében találja meg az olvasó.

A politika hírei.

Bethlen minisztere'nök egy hét múlva jön haza Londonból.

Bethlen István minisztereinöket szombaton délelőtt magánkihallgatáson fogadta az angol király. A kihallgatás 25 percig tartott.

A kölcsönügyben a tárgyalások folytatódnak és kilátás megvan arra, hogy Bethlen ki tudja vinni, hogy a visszafizetés időtartamát 15 évről 20 évre emeljek föl.

A minisztere'nök az eddigi tervek szerint vagy a hét végén, vagy a jövő hét elején jön haza Londonból.

A debreceni választás

Jánossy Zoltán nemz. képviselő lemondásával új választási harc indult meg Debrecenben. Az elmúlt vasárnap három jelölt tartott programbeszédet.

A tisztviselők lakásbérére.

Lapunk múlt számában közöltük a közalkalmazottak lakásbérének egy osztályát. Mementóul közöltük abban a formában és azzal a záradékkal, hogy Baján a között lakbéréknél kisebb lakbéréket kapnak a tisztviselők, mert emlékeztetni akartuk a bajai tisztviselőket, akiknek érdeküket mindig elősegíteni igyekeztünk, hogy azt arányosabb akciót, mely tudomásunk szerint a bajai lakbérosztály megváltoztatására irányult, ne hagyják elaludni, hanem megfelelő eszközökkel és módokkal sikerre vigyék. Mert az

wilvánvaló, hogy Baján a lakások drágábbak, mint az V. lakbérosztály lakbéréi. Baján a lakásviszonyok terén a legnyomorúságosabb állapotok vannak és ma már ugy- szólván nem lehet idehelyezni új közalkalmazottat, mert nincs számára lakás. És ha már a lakásviszonyokat egy rendelettel máról holnapra nem is lehet megváltoztatni, azt igenis lehet, hogy a lakbérosztály megfelelő módosításával az itteni tisztviselők lakbéréit összehangba hozzák a tényleges bajai lakásbér viszonyokkal.

Zichy Gyula püspök kalocsai installációja.

Zichy Gyula gróf megyéspüspök, akit a Szentsek a kalocsai érseki főegyházmegye adminisztrátorává nevezett ki január 24-én, csütörtökön reggel Bataszéken át utazik Kalocsára, hogy az egyházmegye kormányzását átvegye. A főpásztor Kalocsára elkíséri Moonyi Dénes dr. pápai protonotárius, püspöki helynök is. A pécsi székeskáptalan igaz Béla dr.

prelatus kanonokkal és Beck Lajos kanonokkal képviselteti magát. A beiktatáson résztvesz Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, vagy esetleges akadályoztatása esetén a kutaszkormány képviselője. Az ünnepségre meghívták Baranyavármegye és Pécs városának, Pestvármegyének, Kalocsának, a csonka Bácskának, Bajának állami, törvényhatósági, egyház és

Jugoszláv lapok az új hatalmi csoportosulásról.

Szerintök a nagy antant már nincs többé.

Az összes jugoszláv lapok teive vannak a legkülönbözőbb fejtegetésekkel a Kisantant belgrádi konferenciájára vonatkozólag. Ezen sokszor a levegőben hadonászó tartalmatlan cikkek közül kiemelkednek a zágrábi Obzornak a külpolitikára vonatkozó tartalmas és objektív cikkei. Ezeknek a cikkeknek a tartalma a következő.

A Nagyantant ma már voltképpen nem létezik. Ma tehát úgy Anglia, mint Franciaország azon dolgoznak, hogy a maguk ideáik mellett sorakoztassák a kontinens népeit. Az utolsó angol választások, amelyek a munkapárt és a békerevizionista liberális párt együttes győzelmével végződtek, hatalmas figyelmeztetés volt a franciák számára arra nézve, hogy Franciaország minden eszközzel gondoskodik a békeszerződések nemcsak megtartására, de biztosítására is. Eppen azért Franciaország egy kontinentális blokk megteremtése érdekében fáradoz, amelynek kelet- és közép-európai exponensét a Kisantant tenné. A belgrádi konferencia ennek a blokknak a megteremtése jegyében tartatik meg. A blokk vezetője dr. Benes lesz. Az országok pedig, amelyek ebben a kontinentális blokkban részt venni hivatván, a Kisantanton kívül Belgium és Lengyelország lépéseket tesznek arranzve is, hogy bele vonják Görögországot is. Lengyelország azonban láthatólag nem hajlandó magát ennyire lekötni, sőt azon dolgozik, hogyVarsóban összevonja a balti államokat, hogy azoknak az élére álljon. A további cél Oroszország megnyerése is. Ezt a kontinentális blokkot franciaszláv blokknak neveznék. Az Obzor cikkei arról írják, hogy ez ellen a blokk ellen nagy aggodalmakat tanúsít elsősorban Itália,

amely az így létrejött hatalmi csoportban sokkal nagyobb ellenséget lát, mint amilyen volt a romba dőlő osztrák-magyar birodalom. Ép azért, mondja az Obzor, hogy az olaszok nem látnak más utat ezen veszedelemmel szemben,

mint a magyarokra, bolgárookra és az oláhokra való támaszkodást, amely blokkhoz a szerbeket is megnyerni óhajtja.

Az olaszok úgy vélik, ha Oroszország mint nemzeti állam feltámad, amire minden remény meg van, akkor a szlávok hatalmas erőre kap és újból kiújul az a mályszéges harc, amely a germánok és a szlávok között oly hosszú időn át dühöng.

nem részletezhető befolyások következtében a szén energiájának a fogyasztóhoz elvezethető része a 7%-ról egészen 4%-ra (sőt 2%-ra is) csökkenhet. Így gardálkodik az ember a természet kinccseivel.

A manapság általában használt kisebb fényerejű izzólámpák gyertyafényóránkénti áramfogyasztása elég pontosan egy Watt órára tehető. Egy Watt órányi elektromos munka hőegyenértéke pedig 0,85 caloria s így ha a hatásfokot is nem kellene tekintetbe vennünk, egy normál gyertyafényerejű világítás egy órán át való használatáért a központi telepen csak 0,85 caloria meleget kellene áldoznunk, a valóságban azonban mivel a hatásfok közepesen csak mintegy 4%-ra tehető, 25-ször, ennyit, tehát cca 21-22 calóriát vagyis ugyanannyit mint a gázüzemnél, mert a gázgő nagyobb hőfogyasztásának hatását kompenzálja az elektromos áram termelésének rosszabb hatásfoka.

(Folyt. köv.)

Villany- és gázvilágítás.

Írt: BAJZA LAJOS.

— Negyedik közlemény —

A részleges megterhelés okozta hátrányok ellen egyenárammal akkumulátorok alkalmazásával védekezhetünk elég jó sikerrel. Az akkumulátorok kis terhelésnél még valamivel jobb hatásfokkal is dolgoznak mint teljesítőképességük határán s így a nappali csekély áramszükségletet igen jól elláthatják. Estefelé mikor a terhelés annyira növekedett, hogy a batéria egyedül már nem győzi, üzembe hozzuk a dinamót is. Ezt azonban most módunkban lesz teljes terheléssel járítani, mert a hálózat szükségletén túl feleslegben maradt energiáját elraktározuk az akkumulátorokban. Később az áramszükséglet növekedésével a dinamó és a batéria közösen szolgáltatják az áramot a hálózatnak; a dinamó újra teljes terheléssel az akkumulátor részlegessel, de szintén jó hatásfokkal. Ennél a rendszerrel elégséges a dinamó teljesítményét a maximális áramszükséglet által megszabott teljesítménynek kb. a felére választani s így ha az akkumulátorok árának beszámításával valamivel többre kerül is mint a hasonló negyáru üzemhez való váltó vagy forgóáramu generátor, de mivel hajtógép is csak félakora szükséges, mégis mutatkozik megtakarítás.

Az akkumulátorok persze, talán mondanom sem kell, mindezeket a szívességeket nem ingyen csinálják, mert a bennük elhelyezett munkának csak mintegy 70%-át szolgáltatják vissza. Ez azonban valamivel még mindig jobb megoldás, mint az ami váltó- és forgóáramu üzemnél erősen változó áramszükséglet esetén a részleges terhelés hátrányainak kiküszöbölésére egyedül lehetséges, a gépek elaprózása. Itt ugyanis a terhelés növekedtével a már működő gépek mellé mindig újabbat és újabbat kapcsolunk s így természetesen leg mindig csak a hálózatra

legutóbb rákapcsolt gép nincs teljesen megterhelve. Ez a módszer s így maga az áramrendszer is éppen mert nincs mit elaprózni, kisebb tisztán világítási centrálékul gazdaságosan nem igen alkalmazható.

A részleges terhelés valamint az előfűtés és még más egyéb itt

A „Katholikus Népszövetség” közgyűlése.

Méltó ünnepélyes keretek közt folyt tegnap, vasárnap, a Kath. Népszövetség gyűlése.

A megnyitót P. Jugh Miklós fer. r. zardafnök, plébános tartotta meg. Igen szép szavak kíséretében elbucuzott a népszövetség nevében az elnöki állásról lemondott Amler Antal képezdei igazgatótól, akinek soha el nem évülő érdemei előtt a Kath. Népszövetség tisztelettel meghajol és halála elismerése adóját rójja le előtte. Majd szeretettel üdvözölte az újonnan megválasztott elnököt Gáspár János főgim. tanárt, akinek munkájára Isten bőséges áldását kérte.

Ezután Gáspár János az új elnök elfoglalta az elnöki széket, ahonnt megható szavakkal köszönte meg a bajai katolikusoknak feljé irányult közbizalmát.

A népszövetség agilis ügyvezető igazgatója: P. Feysz Hugolin emelkedett szólásra. Kijelentette, hogy a maga és a kath. népszövetség részéről a legnagyobb bizalommal viselhetik az új elnök iránt.

Ezután az ügyvezető igazgató jelentést tett a január 4 iki választmányi ülés eredményéről.

A választmány örökös disztagul Amler Antal volt elnököt terjeszti elő. Gáspár János új elnök mellett alelnökké Mormer Ferencet hozza javaslatba. A régi tisztviselői kar és választmány kibővítésére új választmányi tagokat is ajánl.

A közgyűlés egyhanguan jóváhagyja a javaslatot.

Dr. Boróczy Kálmán a maga részéről is elfogadta a választmány javaslatát, kéri a jelenlévőket és a kath. népszöv. összes tagjait támogassák szeretettel és megértéssel az új elnököt, legyenek bizalommal a vezetőség iránt.

Majd az ügyvezető igazgató emelkedett szólásra és hatalmas beszédben eseteite a bajai kath. népszövetség feladatát, célját és vázolta a katolicizmus küzdelmeit az indifferentizmussal, a rossz sajtóval, a tömeg terrorral.

Esmecserre indult meg nyomában. Dr. Boróczy Kálmán újból felszólt és az ő megszokott rendkívül tartalmas és előlátású szónoki módorával interpelláció alakjában bészélt a liberális tőke hódítása tárgyában.

Vitez Fehérvary Dezső felelős szerkesztőnk indítványozta, hogy a kath. népszövetség a f. hó 24 en Baján átutazó apostoli adminisztrátort gróf Zichy Gyula pécsi megyéspüspököt, üdvözölje. Az indítvány nagy lelkesedésre talált. Majd elismerésének adott kifejezést P. Feysz Hugolin ügyvezető igazgatónak a népszövetség körül fejtett páratlan ügybuzgóságáért és ő az ügyvezetői tisztségre továbbra is ajánlja. Az előterjesztést egyhangú lelkesedéssel fogadták.

Majd Gonczlik Kálmán dr. belbárosi plébános szólt fel, ismételtén méltatta Amler Antal lemondott elnök érdemeit és egyéni hvalítását és javaslatba hozta, hogy Amler Antal elnöki érdemeit jegyzőkönyvbe foglalva őt erről jegyzőkönyvi kivonattal értesítsék. Beszéde további folyamán a Bajai Ujság fölkarolására hívta fel a figyelmet. A nagy lelkesedéssel fogadott felszólításhoz Birinyi József, Utry Pál, Püspök József és P. Feysz Hugolin fűzték indítványaikát.



Avasi creme egyedüli elárúsító helye Baján az Apolló-illatszertár (Uráni-mozi épületében).

Bajai meghívókat

esküvői és eljegyzési értesítéseket
diszes kivitelben legolesobbban készít

„Új Élet” r.-t.
könyvnyomdája Baján.

Altesse a legjobb szivarkapapír

NIREK.

— Megdrágult a só. A pénzügyminiszter újból szabályozta a sóárakat, január 20-tól kezdődött érvénybel. Eszerint az ételsó nagybani ára mázsánként 144 000 korona, a marhasóé 100 000 korona. A fogyasztói ár kicsinyben kilogrammonként 1830 korona, a marhasó kilója pedig 1390 korona. A csomagoláshoz szükséges zacskóért 70 korona számítandó. A sóárusítás forgalmiadó alá nem esik.

— Egyelőre nem drágul a dohány. Az általános drágulás következtében híre terjedt, hogy a dohányjövődék ismét emelni fogja a dohánytermékek árát. A dohányjövődék igazgatója azonban megcáfolja a híresztlést s kijelentette, hogy a közeljövőben nem emelik a trafik árát.

— Itélethirdetés Prónay Pál alezredes becsületsértési perében. A haditörvényszék egy heti tárgyalás után ki hirdette ítéletét Prónay Pál alezredesnek több tisztje ellen indított becsületsértési perében. A bíróság beigazoltnak látta, hogy a vádlottak egy része Prónayt súlyosan sértő kifejezésekkel illették a háta mögött. Ezért Laczkovics László főhadnagyot tíznapi foglár fogházra, Inczédy Ágoston és Vass László hadnagyokat, továbbá Molnár Endrét egy heti foglár fogházra ítélte el. Az ítélet kihirdetése után az ügyész valamint az elítéltek kijelentették, hogy a törvényszerinti három napon belül nyilatkoznak, vajjon elfogadják-e az ítéletet vagy felelbeznak.

x Jaguar az egyetlen kartellenkivüli kaucsuk cipősarok. A Jaguar közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. — A fogyasztó közönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellenkivüli árut vásárol, fejleszt a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguar kaucsuk sarkot vásárol.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

Január hó 22-én, Nedden
d. u. 6 és fél 9 órákor.

Diadalmas élet.

Színmű 6 felvonásban.
Főszerepben: Zora Ogneve, Lukács Pál és Abonyi Tivadár.

A legdrágább vad.

Vígjáték 2 felvonásban.

— Meghalt a dobsinai jégbarlang felfedezője. Dobsináról jelentik, hogy ott meghalt Ruffini Jenő királyi tanácsos, a városi bányák nyugalmazott felügyelője, aki a jégbarlangot felfedezte és megközelíthetővé tette. Az elhunyt nagy érdemeket szerzett a dobsinai bányák fejlesztése és kiaknázása körül.

Séta a városban Testgyakorlások.

Lokálpatriotizmusom minden melegével meg kell állapítanom, hogy kevés várost lehet találni Magyarországon, ahol a sport, testedés oly mértékben lenne üzhető mint Baján. Télen, nyáron egyaránt. Télen a korcsolyázás, nyáron az uszás, evezés, víz-lubickolás a hős hullámokban. Nem merném azonban állítani, hogy a korcsolyázás és uszás kimerítene a sport összes ágait. Hiszen, hogy mást ne említek „Az én mód szerem” című sport könyv is egész halommal tárja elének a test, az izom fejlesztését napi 15 pernyi házi gyakorlatok alkalmazása mellett. Egészséges dolgok mind, megszívlelendők és követendők, mert „ép testben lakik az ép lélek.”

Megállok egy u casarkon, gondolkodom az emberekről, egészségről, sportról és az utcát is nézem. A nap vakítóan süt és az embereknek csak körvonalaik vehetők ki a fényességben. Ezelőtt egy héttel még tisztán kivettem ismerőseimet, akik a sikos járdákon bukácsoltak és mivel, úgy látszik, otthon nem értek rá „Az én módszerem” könyv izomfejlesztő utasításait végrehajtani, az utcán pótolták azt. Kezdődik láb- és kézgyakorlatokkal: a láb 45 foknyi felemelése mellett egyidejűleg az összeszorított kéz vízszintes elfektetése a járdán, közben megrémült arckifejezésekkel, a tüdő edzése miatt, a másik, nyitott kéznek az ököbe szorított kézzel való azonos helyzetbe hozásával jó néhányszor fel és visszatarolást tartani a karokkal, majd guggoló ülésben a hátra fektüdvé az előbbi műveletet ismét megkezdni a hátizmok erősítése miatt. Folytatni aztán ugyanezt a jobb és bal oldalizmok erősítése miatt. Végül befejezni arcbőr, közéj lenyuzásával, koponyasérüléssel, láb, kar kificamítással, — ugyan-

csak edzés miatt. Fenti műveletek éppen 15 percig tartanak, amennyit a sport könyvek előírnak.

Ezekkel azonban még mindig nincsenek a sport ágak kimerítve. A svéd torna nem zárja el előlünk az ugrást sem, mint hasznos sportot. Vigasztaló, hogy nálunk minden nagyobb befektetés nélkül könnyen gyakorolható. Előzőleg már említettem, hogy egy utca sarkon megálltam és figyeltem a körvonalaikat. A körvonalaik kivétel nélkül mind ugráltak. Vajjon miért? Nagyon kíváncsi lettem és egész közelről akartam megtapasztalni az ugrások indító okait. Csakhamar rá is jöttem. A körvonalaik ugyanis, közelről egész ember formájuk volt, az utca egyik oldaláról a másik oldalra óhajtottak átmenni. De persze, sport nélkül lehetetlen és el sem képzelhető. A meleg napsütésben a jég, hó felolvad, vígan folyik a képzelt csatornákon és a végén valószínűségi folyamattá dagad, különösen az átjáróknál. Az ily folyamatokon való átkelés a sport kétféle ágának kultiválására kötelez. A helyből és a nekifutva való távolugrásra. A körvonalaik, közelről most már emberek, ép azon tanakodnak, hogy melyik nemesebb és melyiket válasszák. A legjobbját a futást is gyakorolva egyúttal a nekifutással való távolugrást választja, ami annál is ajánlatosabb, mert azok, akik a nekifutást nem akarva gyakorolni, csak helyből, egyszerű nekilendüléssel próbálkoznak, egyúttal a nyári sport örömeiből is kivették részüket a fürdésből, lubickolásból. Akik aztán így futva ugorva hosszas vergődés után átkeltek az utca másik oldalára, kaján mosollyal fordultak vissza és szemmel láthatólag örömeiket találták azokban, akik utánuk vették ki részüket a sportból.

Mindezeket látva, megnyugodtam. Mégis csak jó, hogy a város a csatornázási terveket még nem valószínűsítta meg, mert különben igen drága mulatság lenne a futást, távolugrást gyakorolni, úgy hogy csak igen kevesen tehetnék meg. Így azonban mindenkire nézve súlyosan kötelező. (j. j.)

SPORT.

B. S. E. házi birkózó versenye.

Szép számu közönség előtt folyt le a téli szezon első versenye, mely rögtön hatalmas meglepetésekkel szolgált. A B. S. E. igen örömdetesen olyan hatalmas ifjúsági gárdát mutatott be, hogy az idei szezonban igen szép szereplésre jogosult. A verseny mind végig élvezetes volt mert még a junior és kezdő birkózók is a nagyokéhoz méltó kvalitásokat mutattak.

Közgazdaság.

A Mezőgazdasági hitelkérdés.

Az Országos Központi Hitel- és Takarékpénztárak és a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarával kapcsolatosan folyó hó 6-án alakult meg Kecskeméten a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Körzeti Hitel- és Takarékpénztár, mely Pest, Bácsbodrog, Csanád, Csongrád, Arad és Torontál vármegyék, továbbá Kecskemét, Baja, Szeged és Hódmezővásárhely th. városok, valamint Budapest székesfőváros megközelítőleg 100 holdas birtokosainak hiteligényeit van hivatva kielégíteni. Tekintettel arra, hogy a Körzeti Hitel- és Takarékpénztár nem előre meghatározott nagvságu alaptőkével alakult, üzletrészeket további intézkedésig folytatlagosan még mindig lehet jegyezni s az e célra szolgáló aláírási iverk a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától (Kecskemét, Rákóczy ut. 5.) szerezhető be. — Egy üzletrész értéke 100.000 korona, mely összeg s ezenkívül alapítási költség fedezésére üzletrészenként 10.000 korona a jegyzéstől számítandó 30 napon belül fizetendő le a mezőgazdasági kamaránál.

Zürichi jegyzés.

(1924. jan. 21. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0,0205 svájci frankot fizettek.

Budapesti deviza

(1924. jan. 21. délelőtt.)

| Egy darab | Állás | |
|-----------------|---------------|---------|
| | Magyar korona | Vetel |
| Dollár | 20140 | 33140 |
| Dinár | 346 | 878 |
| Szokol | 877 | 977 |
| Lei | 154 | 169 |
| Német márka* | — | — |
| Lira | 1315 | 1440 |
| Angol font | 127.900 | 142.050 |
| Oszt. korona | 42.35 | 47.35 |
| Svájci frank | 9215 | 5715 |
| Lengyel márka | 0.000 | 00.00 |
| Hollandi forint | 112.25 | 13225 |
| Francia frank | 1380 | 1530 |
| Napoleon ar. | 104.307 | — |

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytorzsda

(1924. jan. 21. délelőtt.)

| | |
|----------|--------------------|
| Buza: | 137.500—140.000 K. |
| Rozs: | 118.000—120.000 „ |
| Árpa: | 120.000—131.000 „ |
| Zab: | 123.000—128.000 „ |
| Tengeri: | 124.000—127.500 „ |
| Korpa: | 72.000—73.000 „ |

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.



Bácsbokod Érdemes Községi Előjáróságától. 91—1924. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény

Bácsbokod község előjárósága egy 9 tantermes emeletes r. kat. elemi iskola és ezzel összefüggő kántorlak építését határozván el, az építéssel kapcsolatos bontási, földkőműves, elhelyező, vas, ács, bádogos, műkö, vasbeton, burkolatai és tetőfedő munkák, végrehajtásának biztosítására 1924. évi február hó 9 ik napjának délelőtti 11 órájára zárt ajánlati versenyárgyalást hirdet.

A versenyezni óhajtok felhívának, hogy fenti munkálatok együttes avagy munkanemenként való végrehajtására vonatkozó lepecsételt, zárt, szabályszerűen bélyegzett ajánlataikat az ajánlati költségvetéssel együtt a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig a község előjáróságához annyiival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezett, vagy távirati úton beadott ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

A község előjárósága fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Az ajánlati költségvetés végösszegének 2 százaléka készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban mint bánatpénz a község pénztáránál teendő le s az erről szóló letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.

A szóbanlevő munkákra vonatkozó tervek, előmérteköltségvetés, különleges pályázati és munkajelöltek a bajai m. kir. államépítészeti hivatalnál avagy Bácsbokod község előjáróságánál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők, ugyanott a pályázatához szükséges nyomtatványok 10.000 (tízezer) korona árban beszerezhetők.

Bácsbokodon, 1923. évi dec. hó.

Pálch Antal Fekete István
községi jegyző. Községi bíró.

Szörme árú

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesterrél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy

asztalos .:műhelyünket.:.

Rókus-utca 18. szám alól, Deszkás-utca 13. szám alá helyeztük, üzemenket nagyobbítottuk és gépezemre is berendeztük.

Raktáron tartunk különféle butorokat és mindenféle modellben ablakokat és ajtókat.

Szives pártfogást kérünk, tisztelettel
Első Bajai Asztalos Társasműhely.

Prima retorta bükkfaszén

motorikus és házi célra waggontételekben minden mennyiségben kapható és azonnal szállítható.

Vojvodina

nemzetközi szállítványozási és keresk. társ., áruosztály,
SZUBOTICA Wilsonova-utca 10.

Faszén és Tüzfát

szállít (román és cseh import valamint belföldit) a
FASZÉNÜZEM R. T. Budapest V. Pannónia-utca 14.

42 éves szerény magányos férfi keres egy kis
butorozott szobát
esetleg ellátással. Leveleket kérek a lap kiadójától: adóhivatalába művezető jellegére.

Egyedül Budapesten

nagyrabecsült

Hölgyeim és Uraim!

Csak az udvarban az olcsó maradékvásárban
Budapest, Király-utca 32. sz. alatt kapható

7500 drb. pamut vászon maradék métere K 4940. — 1800 drb varrott pamutvászon lepedő K 19.810. — Bőrerős-angin vagy kek festők K 8400. — Remekszép selyemcsikós rófi kelme minden létező színben métere K 16.920. — 1200 db. 3—4 méteres férfi öltöny szövet maradékok sehol olyan olcsón. U. m. Csodaszép kosztüm, velour, bőrerős öltözyeugok, törtülközők, zefirek, kana vász-chiffonok minden elfogadható árért.

Köszvény, csúz, reuma,

szurás, szaggatás, csontfájdalmak egyhítására évtizedek óta kipróbált legjobb szer a

Kriegner-fele „REPARATOR“.

Vérszegénység, idegesség ellen a világhírű Tokaji China-Vasbor. Hölgyeknek legjobban ajánljuk a hirneves Kriegner-fele Akácia-szépítőszereket (AKÁCIA-KRÉM, szappan és puder). —

Kapható minden gyógyszerárban. — Egyedüli készítő:
Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér

Postai szétküldés naponta.

Farsangi vásár.

Rövid- és divatárú:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Szücs- és szörmeárú:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenénél,
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Rőfősüzetek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, sodronybetétek

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, gölyös csapággyak.

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca